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Moxxem 11 ga npemmHem no
BCEKM MOCT TOYHO MO BEAHDBXK?

Encyclopeedia Britannica,
https://www.britannica.com/science/Konigsberg-bridge-
problem/images-videos#/media/1/321794/68671



3abenexcka: no-0obpu HazeaHusa buxa bunu ,,Olineposa 3ameopeHa pa3xooka” u ,, Olineposa pa3xooka”

Ounnepos UUKDA B eANH rpad e Ounnepos NbT B eAUH rpad e pa3xoaka,
Pa3Xo4Ka, KOUTO MMHABA NpPe3 BCAKO  KOWUTO MMHABa Npe3 BCAKO pebpo TOYHO
pebpo TOYHO BEAHBXK U 3aBbPLLUBA BbB BEAHDBNK.

BbpXa, B KOUTO € 3ano4vHana.
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Teopema: EanH rpad coabprka OnnepoB UMKBA TOraBa M Camo TOrasa,
KOrato BCUYKN HETOBWN BbpPXOoBe Ca OT YeTHa CTelneH U BCUYKUN BbPXOBE
OT HEHY/1EBA CTENEeH Ce HamMmunpaTt B €eHa U Cblllda KOMIMNOHEHTA

(1)Ako rpad®bT MMa OMNepoB UUKBLJ, TO BCEKM HEMrOB BPbX € OT YeTHa CTEerneH.

[la aponycHeM, 4ye rpadbuT uma Onnepos UMKBLA. Heka Ton e
v_1,v_2,...,Vv_k (kbaeto k-1 e 6poaTt pebpa B rpacda n sbpxosete v_1, ...,
V_k He ca 3aab/KUTENHO pas3finydHn).

2 [ToHexe v_1, ..., v_k e OnnepoB uuKkb/a, TO uMame v_1 =

v_k
4 / AKO A e BpbX, KOWTO He e v_1 n cMe MUHaNu npes Hero k nbTu, 10
BCEKM NbT CMe B/Ie3/In NO e4HO pedbpo n cme u3nesnm no Apyro.
g OnnepoBUAT LUNKDBST MMHABa TOYHO BEAHBX MO BCSAKO pebpo oT
rpada, T.e. CMe& MMHAaNIM TOYHO BeAHDBX MO BCAKO pebpa, KOUTO
MMaT Kpan A. MoxeM ga rm rpynmpame Ha rpynmyku no ase

! b\ (BNu13awlo, n3nm3allo), Koeto o3Ha4yaBa, 4Ye cTteneHTa Ha A e 2Kk.
() Ako A=v_1, nmame 1 pebpo B Ha4yanoto u 1 pebpo B Kpas 1 no 2
pebpa 3a BCAKO "MexAMHHO" noceweHne, T.e. o610
1231451 1+2+2+...+2+1=CcTeneHTa Ha v_1, T.e. cTeneHTa Ha A OTHOBO €
4yeTHa.

CnepoBaTesiHO BCEKU BPBbX € OT YeTHa CTEerneH.



(2) Ja nonycHeM, 4ye BCUYKUN BbPXOBE OT HEHY/ieBa CTeneH B rpada mMmaT 4YeTHa CTeneH
N NpuUHaanexarT Ha edHa U Cblla KOMMNOHeHTa. NMckaMe aa AOoKaXeM, Yye CbLlecTByBa
OnnepoB UUKbBII.

CeBowcTBa Ha rpad AbpseTa:
-ako G e rpa®d® aAbPBO C N BbpXa, TO ToOM nMa n-1 pebpa.
-ako G e cBbp3aH rpad 6e3 umknm, To G e AbPBO

TBbpaeHune: B cBbp3aH rpad G, B KOUTO HanM-MasikaTta CteneH e >=2, 3a4b/IHXKUTEeNHOo

MMa LUMKDBI.
Heka B rpad G nma n Bbpxa

JJa aonycHeM npoTuBHOTO - G e rpad, B KOMTO HaM-Mankarta creneH e noHe 2, G e
cBbp3aH M B G HAMA UMKbBbA. ToBa o03Ha4vaBa, Ye G e abpBO, T.e. G uMma n-1 pebpa.
3HaeMm, 4ye 2.(bpoun pebpa) = cyMa OT CTeneHuTe Ha BbpXOBETE.

Bceku BpbX € OT CTerneH noHe 2, T.e. cyMaTa OT CTeneHuTe e noHe 2.n. Ho nmame,
ye 2.(bpoaTt pebpa) = 2(n-1)<2.n<=CyMa OT CTENEHUTE Ha BbPXOBETE,
npoTuBoOpeyme.

CnepoBaTtenHo B G MMa UUKDBI.



Hacoku 3a 0okazamesncmeomo Ha meopemama

(2) Ja nonycHeM, 4ye BCUYKUN BbPXOBE OT HEHY/ieBa CTeneH B rpada mMmaT 4YeTHa CTeneH
N NpuUHaanexarT Ha edHa U Cblla KOMMNOHeHTa. NMckaMe aa AOoKaXeM, Yye CbLlecTByBa
OnnepoB UUKbBII.

Heka KOMMoOHEeHTaTa, KOATO CbAbpPXXa BCMYKM BbPXOBE OT HEHYJ/IEBA CTeneH, e G.
(Maxame BCMYKM BbDXOBE OT HyNieBa CTeneH oT rpada).

fG e CBbp3aH rpad, B KOUTO BCEKU BPBX € OT YeTHa HeHyeBa CTEerneH,
'T.e. B G MMa uukbn. Heka ro B3emMem n n3TpuemMm pebparta My oT rpada.
CTeneHTa Ha BCEKM BPBbX OT LUMKb/A Hamanaea 2. CTeneHTa Ha BCUYKM
'‘OCTaHann BbPXOBE OCTaBa HenpoMeHeHa. CnegoBaTesiHO OTHOBO MMaMe,
'Yye BCMYKM CTerneHn B rpada ca YeTHU, HO € Bb3MOXHO Ja CMe
TIONYYUNIN HAKOKO KOMMOHEHTMU.

s[1PaBUM MHAYKLMSA MO 6poaT Ha pebpaTa B G:

(1) Ako B G nma gBe pebpa - MOXe.

(2)MHAYKUMOHHA xmunoTe3a: Ako B G MMa He noseye oT 2m pebpa
(3)MHayKuMoHHa cTbnKa: Ja gonycHeM, ye B G uMa 2m+2 peba. BbB
'BCSIKa@ OT KOMMOHEHTUTE, KOUTO CbAbpXXaT BbPXOBE OT HEHYNEBA
.CTeneH, nma OMNepoB UMKBS, TO MOXEM Aa "CbeANHMM" pa3NNYHUTE
'‘ONNepoBU LUUKIN B KOMMNOHEHTUTE, U3MNONA3BANKU LUMKBIA, KOUTO
n3Tpnxme ot G, 3a ga nosyymm Ownepos umkbn B G.




AKO B eaAuH rpacb BCEKN BPBX € OT HETHAa CTeNneH, To MoXXeM Aa

pa3buem rpada Ha UUKIN, BCEKU ABA OT KOUTO He CNOoAEeNAT HATO e4HO
pebpo.

[ToOcKa3Ka: Bbs 8CAKA om KOMMOHEeHmume cvujecmaysa ,,sokaneH” Olinepos

UUKbBA. Moxcem nu 0a pa3zbuem eduH Olinepos YUKbA HA YUKAU, KOUMO He
crnodenam pebpa?



Teopema: EanH cBbp3aH rpad cbabpka OnMnepos nNbT ToraBa M camo
TOraBsa, Korato 6posAT Ha BbPXOBETE OT HeYeTHa CTEMEH e He noBeye oT
2 (1.€. 0 UIN 2) N BCUYKM BbPXOBE OT HEHY/1IEBA CTEMEH Ce HaMupaT B
eHa U CbLLLA KOMMNOHEHTA

[loOcKa3Kka: AKO HAMA 8pbX om HeyemHa cmerneH, mo uma Olsepos UUKbA U
cbomseemHo Olunepos nom.

AKO umMa 084 8bpxa om HeYemHa cmereH, Moxcem 0a 00b6asum eOUH 8PpbX KbM
2pacha u 0a 20 cevbpHEM C 08aMa 8bPXA OM HeyemHa cmerieH. Kakea e
yemHocmma Ha cmerneHume 8 Ho8ornosyvYeHuUs epag ?



XaMUANTOHOBMU
NbTULLA U LUKNU

Yunam XamunToH



XaMUNTOHOB UMKDBA B eAnH rpad e XaMWUNTOHOB NbT B eAuH rpad e
LUMNKDB/1, KONTO MMHABa NPe3 BCEKMU MbT, KOUTO MMHABA MpPe3 BCEKU
BPBX. BPbX.



7. Mozke jin maxmMaTHa purypa Jia OOMKOJIN KJIETKHTE Ha IIaxMaTHa JbCKa 8X8
10 TAKbB HAYNH, Y€ BCEKU Bb3MOZKEH XO/I IJIM HEIOBHST 0OpaTeH € HallpaBeH TOYHO
BEeJIHD2K, AKO ITaXMaTHATa (PUrypa e:

a) KOH

6) nap

B) TOM
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KOH

MocTposiBame rpad no cneaHus
Ha4YMH: BbpXOBeTe Ha rpada
CbOTBETCTBAT Ha KNETKUTE Ha
laxmaTHaTa Tabnuua. Nnocrposisame
pebpo Mexay ABe K/IeTKU, aKO MOXEM
[a HanpasWM X0 Ha KOHS Mexay
ABETe K/ETKMU.

3agavaTa nuta gann MOXem aa
MWHEM MO BCAKO pebpo TOYHO BEAHBX
(T.e. aanu B rpad®a nma OMnepoB MbT)

(padbT € cBbp3aH. CneaoBaTesiIHO TOW
nMma OnnepoB NbT CAMO ako 6bpoAT Ha
BbpPXOBETE OT HEYETHa CTerneH e <=2,

Ha yepTeka B 19BO C pO30BO Ca O3HAYEHMU
pebpa, yncnata nokassaTt CTENEHUTE Ha YacT OT
BbpxoseTe. Vima noHe 4 KneTKu OT cTeneH 3
(HeyeTHO), chepgoBaTeNHO 3a KOH HAMA Onnepos
NbT.



uap

OTHOBO MMa rnoseve OT 2 BbpXa OT HEYeTHa
cTeneH, cnepgoBateNiHO HAMame Onnepos NbT.
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‘Bcaka kneTka e oT cTeneH 14,
oT.e. Aa (Jaxe cblecTByBa U
OnnepoB UUKBLAN).
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8. Mowxke nu maxmaraa purypa ga oOMKoJAH KJIeTKHTe Ha IMIaXMaTHa JbcKa 8X8
10 TaK'bB HaUYMH, Ye BCIKa KJeTKa e IMoceTeHa TOYHO BeIHDbXK, aKo IMaxMaTHaTa
dburypa e:

a) Tor

6) map

B) KOH
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MocTpoAaBame rpada No CbLMA HAUYMH, KAKTO B
npegHaTa 3agada. To3n NbT NMTame 4anu
cbllecTBsyBa XaMUNTOHOB LUKDBA.

[Mpumep 3a XaMUNATOHOB LUMNKBA
Yypes xo40BeTe Ha Tona (uau

Laps)



[Tpmep 3a XaMUJITOHOB LUKDB/

ype3 XxoaoseTe Ha KOHA




[ThaHapHW rpadu



Bb3MOXKHO K € cneaHuTe Tena Aa 6baaT HapucyBaHM Kato rpad, YMmTo
pebpa He ce npecuyaT BbB BbTPELLIHA TOYKA?

By !Original:Kjell AndréVector. DTR -
Vectorisation of Tetrahedron.jpg, CC BY-
SA 3.0,
https://commons.wikimedia.org/w/index.ph
p?curid=2231463

By User:DTR - Vectorisation of
Image:Hexahedron.jpg, CC BY-
SA 3.0,
https://commons.wikimedia.org/w
/index.php?curid=2231470

By User:Stannered - Vectorisation
of Image:Octahedron.jpg, CC BY-
SA 3.0,
https://commons.wikimedia.org/w/i
ndex.php?curid=1742116



[MpebpounTe BbpxoBeTe, pebpaTta n AnuaTa Ha rpadpute?

pad 1

pad 2

[pad 3



[pad, KoMTo MmoKe aa 6vae
HapUCyBaH B paBHWHATA MO
TaKbB HAUYMH, Ye HUKOU ABe
oT pebpaTta my Aa He ce
npecnyaTt BbB BbTPELLHA
TOYKa, Ce Hapmn4a
naaHapeH.



Ta3su pucyHKa Ha epag uma 6 nuua
(1 om msax e ,8bHWHOMO" nuye).

Heka rpa¢d e HapucyBaH B
paBHMHATa 6e3 npecnyaHe
Ha pebpa BbB BbTPELLUHMU
TOYKU. Hapnyame 4yacTtuTre,
Ha KouTo pebpaTta my
pPa3aenaT paBHMHATA, AMUA.



[MpebpounTe BbpxoBeTe, pebpaTta n AnuaTa Ha rpadpuTte

pad 1

Bbpxose: 4
Pebpa: 6
Jlnua: 4

pad 2 Bbpxose: 8 Bbpxose: 24
Pebpa: 12 Pebpa: 12
Jlnua: 6 Nvua: 8

[pad 3



dopmyaa Ha Onnep

B eanH cBbp3aH nsaHapeH rpad c v Bbpxa, e pebpa u f amua

v-e+f=2



6pon nnua

f=1
6pon pebpa
e =n-1

6pon BbpxoBe
Vv=n



